

ЗАКОН

О новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, внимательно изучив сложившуюся в настоящее время международную обстановку и всесторонне взвесив все обстоятельства, считает возможным и целесообразным провести новое значительное сокращение Вооруженных Сил СССР.

Принимая такое решение, Верховный Совет СССР исходит из того, что великие победы в строительстве коммунизма, одержанные советским народом, обеспечили небывалый расцвет могущества нашей Родины и повлекли за собой коренные изменения в международной обстановке. Все возрастающее влияние оказывает на эту обстановку и рост могучего социалистического лагеря в целом.

В этих условиях миролюбивая политика Советского Союза и других стран лагеря социализма, встречающая понимание и поддержку всех миролюбивых сил земного шара, обеспечила известное улучшение международной обстановки. Напряженность в отношениях между государствами, принадлежащими к различным общественным системам, впервые за многие годы начала ослабевать. Важнейшую роль для ослабления этой напряженности сыграли исторический визит Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки и его переговоры с Президентом США Эйзенхауэром.

В основе внешней политики Советского Союза лежит ленинский принцип мирного сосуществования государств с различными общественными системами. Руководствуясь этим принципом, Советское государство с первых дней своего существования последовательно и настойчиво добивается сохранения и упрочения мира на земле. Наиболее надежным и верным средством обеспечить прочный мир и дружбу между народами и навсегда избавить человечество от бедствий кровопролитных войн является всеобщее и полное разоружение.

Стремясь к достижению этой благородной цели, Советское правительство внесло на рассмотрение Организации Объединенных Наций программу всеобщего и полного разоружения. Это предложение Советского правительства встретило широкую поддержку всех народов мира. Идея всеобщего и полного разоружения получила единодушное одобрение государств — членов Организации Объединенных Наций.

Советский Союз, неустанно добиваясь смягчения международной напряженности, неоднократно проявлял инициативу, направленную на то, чтобы положить конец гонке вооружений и как можно скорее приступить к осуществлению разоружения. Более того, Советское государство подкрепляло эту инициативу принятием практических мер, осуществляя эти меры в одностороннем порядке. Советский Союз ликвидировал свои военные базы на территории других государств, значительно сократил численность своих вооруженных сил и свои военные расходы, вновь прекратил испытания атомного и водородного оружия и принял решение не возобновлять их, если западные державы не возобновят испытаний ядерного оружия.

Желая внести новый вклад в дело обеспечения мира и создания наиболее благоприятных условий для достижения соглашения о всеобщем и полном разоружении, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Статья 1. Провести новое крупное сокращение Вооруженных Сил СССР, а именно на 1.200.000 человек.

Статья 2. В связи с этим расформировать соответствующее количество частей, соединений, военных училищ Советской Армии и Военно-Морского Флота, соответственно сократив вооружения, а также уменьшить расходы Советского Союза на военные нужды по государственному бюджету СССР.

Статья 3. Поручить Совету Министров СССР:

а) принять необходимые меры к проведению в жизнь статей 1 и 2 настоящего Закона, определить конкретные сроки производимого сокращения Вооруженных Сил СССР и обеспечить увольняемый из армии и флота личный состав Вооруженных Сил работой в народном хозяйстве;

б) держать на должном уровне обороноспособность страны, сохраняя необходимые Вооруженные Силы СССР и вооружение до тех пор, пока не будет достигнуто международное соглашение о всеобщем и полном разоружении.

* * *

Принимая настоящий Закон, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик выражает надежду, что новое сокращение Вооруженных Сил СССР явится побудительным примером для других государств, особенно располагающих наибольшей военной мощью. Тем самым было бы облегчено достижение соглашения о всеобщем и полном разоружении.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
15 января 1960 г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Боевой Тема

ОРГАН ПАРТНОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО
ТРАНКОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

18-й год издания
№ 6 (2128)

Среда, 20 января 1960 г.

Цена
15 коп

ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР
ВЫРАЖАЕТ НАДЕЖДУ, ЧТО
НОВОЕ ОДНОСТОРОННЕЕ СО-
КРАЩЕНИЕ СОВЕТСКИМ СО-
ЮЗОМ СВОИХ ВООРУЖЕННЫХ
СИЛ ПОСЛУЖИТ ПРИМЕРОМ
ДРУГИМ ГОСУДАРСТВАМ, ОСО-
БЕННО ТЕМ ИЗ НИХ, КОТО-
РЫЕ РАСПОЛАГАЮТ НАИ-
БОЛЬШЕЙ ВОЕННОЙ МОЩЬЮ.

ОБРАЩЕНИЕ

Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик

к парламентам и правительствам всех государств мира

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик решил обратиться к парламентам и правительствам всех государств мира по исключительно важному вопросу, затрагивающему интересы всего человечества.

Верховный Совет СССР постановил, не дожидаясь согласования вопроса о разоружении в международном масштабе, провести новое крупное сокращение численности Вооруженных Сил СССР. Мы приняли Закон об уменьшении их еще на одну треть, а именно на один миллион двести тысяч человек. Будут сокращены вооружения Армии и Флота и уменьшены расходы на военные нужды.

Когда Закон, принятый нами сегодня, будет претворен в жизнь, в рядах нашей Армии и Флота останется два миллиона четыреста двадцать три тысячи человек.

Мы хотим вам напомнить, что в 1956 году, при обсуждении проблемы разоружения, США, Англия и Франция в своих предложениях предусматривали для Советского Союза и Соединенных Штатов Америки уровень вооруженных сил по два с половиной миллиона человек. Советское правительство приняло их предложение, разумеется, исходя из того, что это будет только первым шагом в области разоружения. Но стоило Советскому Союзу принять эту цифру, как те, кто ее выдвигали, сами от нее отказались.

С тех пор прошло три года. Договориться с западными державами так и не удалось. Встает вопрос: как быть дальше? Наше правительство, которое и до этого несколько раз сокращало вооруженные силы и военный бюджет в одностороннем порядке, решило пойти на новый смелый и благородный шаг: без дальнейшей проволочки провести новое значительное сокращение своих вооруженных сил.

Принимая Закон «О новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР», Верховный Совет СССР исходил из реальной оценки складывающейся ныне международной обстановки. В самом деле, — напряженность в отношениях между государствами значительно ослабла. Перспективы на укрепление мира существенно улучшились. В сознании народов, в умах политических и государственных деятелей все более укрепляется та непреложная истина, что мирное сосуществование государств с различным общественным устройством — это исторический факт, жизненная необходимость, возникающая из современного этапа развития человеческого общества.

Встречи и контакты между руководящими государственными деятелями становятся действительным методом смягчения напряженности и решения наиболее сложных международных вопросов. Визит Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в США и беседы с Президентом Дуайтом Эйзенхауэром открыли новую страницу в международных отношениях — мирные переговоры по урегулированию нерешенных международных вопросов, оставшихся в наследие от второй мировой войны или порожденных в годы гонки вооружений и «холодной войны». Единственно возможный путь решения спорных вопросов — это путь переговоров, таков один из главных выводов, признанных и зафиксированных в Совместном советско-американском коммюнике от 27 сентября 1959 года. Обстановка совершенно новая, прямое и открытое изложение своих позиций, конструктивный подход к учету взаимных интересов, характерные для переговоров Предсе-

дателя Совета Министров СССР и Президента США, являются тем примером, которому необходимо следовать, если есть действительное желание добиться коренного оздоровления международной обстановки.

Верховный Совет СССР выражает надежду, что такой же конструктивный подход будет проявлен и на предстоящем совещании Глав Правительств, договоренность о созыве которого теперь, наконец, достигнута. Народы ждут, что эта встреча на самом высшем уровне приведет к новым положительным сдвигам в международных отношениях, будет способствовать решению проблемы разоружения.

В своем Обращении от 31 октября 1959 года «К парламентам всех стран мира» Верховный Совет СССР призывал парламенты и парламентариев всех стран использовать сложившуюся ныне благоприятную международную обстановку и сделать все возможное, чтобы избавить народы от страшного бича — гонки вооружений и открыть перед всем человечеством путь к прочному миру.

Принимая Закон «О новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР», мы выражаем надежду на то, что парламенты и правительства других государств со своей стороны вступят на путь, ведущий в том же направлении. Пора перейти от разговоров о разоружении к его практическому осуществлению! Только в этом случае можно будет реально выполнить ту великую задачу, за решение которой единогласно проголосовали представители всех государств на недавно закончившейся сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, где Председатель Совета Министров СССР изложил от имени Советского Правительства план всеобщего и полного разоружения.

Никогда еще в истории человечества гонка вооружений и военный психоз не были столь опасны, как в наши дни. Друг против друга стоят армии, вооруженные самыми страшными средствами уничтожения людей. В этих условиях неразумные действия или злой умысел отдельных государственных деятелей могут привести к тому, что мир окажется ввергнутым в пучину военной катастрофы.

Современное оружие беспредельно по силе разрушения и дальности действия. Взрыв только одной водородной бомбы может стереть с лица земли крупнейшие центры мировой цивилизации. Всего лишь несколько водородных бомб нужно, чтобы уничтожить целые государства. А на складах накапливается все больше и больше атомных и водородных бомб.

В связи с продолжающейся гонкой вооружений массы людей оторваны от мирного труда, находятся под ружьем или заняты изготовлением средств уничтожения. Цвет человеческого общества — миллионы рабочих, инженеров, ученых, талантливых и трудолюбивых людей, творческий ум и энергия которых могли бы столь много сделать для блага народов, растрачивают сейчас свои силы на то, чтобы создавать все более ужасные орудия смерти. И чем больше средств идет на гонку вооружений, чем больше производится пушек, танков, ракет и других видов оружия, тем большее бремя налогов ложится на плечи народов. Прекращение гонки вооружений дало бы возможность направить крупные дополнительные

Окончание на 2 стр.

ОБРАЩЕНИЕ

Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик к парламентам и правительствам всех государств мира

Окончание. Начало на 1-й стр.

средства на жилищное строительство, на нужды здравоохранения и образование, на увеличение доходов трудящихся, на оказание помощи слабо развитым в экономическом отношении странам.

Осуществление великой программы всеобщего и полного разоружения, выдвинутой Советским Союзом, позволило бы обратить огромные материальные и духовные силы на создание жизни, достойной человека.

Только за последние четыре года численность Вооруженных Сил СССР была сокращена в одностороннем порядке в общей сложности на 2 миллиона 140 тысяч человек, а теперь мы уменьшаем их еще на 1 миллион 200 тысяч человек. За эти годы Советский Союз полностью вывел свои войска из Румынской Народной Республики, существенно сократил свои вооруженные силы, размещенные на территориях Германской Демократической Республики и Венгерской Народной Республики, ликвидировал свои военные базы на территориях других государств.

Советский Союз систематически, из года в год, сокращает ассигнования на военные нужды по государственному бюджету СССР. Удельный вес этих ассигнований на 1960 год составляет всего лишь 12,9 процента всех расходов по государственному бюджету СССР против 19,9 процента в 1955 году.

Мы глубоко верим, что принятие Верховным Советом СССР Закона «О новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР» явится крупным вкладом в дело дальнейшего улучшения международной обстановки.

Теперь, когда по вопросу о всеобщем и полном разоружении предстоят переговоры между государствами, особенно большое значение приобре-

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик
Москва, Кремль, 15 января 1960 г.

Тракторостроители горячо одобряют мирную политику Советского правительства (С митинга трудящихся завода)

Вчера на стыке двух смен в новом корпусе механосборочного цеха собрались рабочие, токари, слесари, сборщики машин, инженеры и мастера, руководители цехов и отделов — люди разных возрастов и профессий.

Митинг тракторостроителей открыл представитель заводской профсоюзной организации тов. Троцкий.

Сообщение о решениях четвертой сессии Верховного Совета СССР сделал секретарь партийного комитета завода тов. Кудрявцев.

Первое слово предоставляется участнику Великой Отечественной войны, председателю цехового комитета моторного цеха тов. Буркуну.

— В двух последних войнах, — говорит оратор, — убито и искалечено свыше 80 миллионов человек. В Великой Отечественной войне мне лично пришлось участвовать. Ужасы убийств и разрушений все еще живы в памяти. Вот почему от имени всех участников Великой Отечественной войны я горячо одобряю новый мирный акт Советского правительства. Вместе со всеми товарищами я голосую за предложение о всеобщем и полном разоружении, за то, чтобы воцарился вечный мир на земле.

На трибуне токарь автоматного цеха, член бригады коммунистического труда Надежда Егорова.

— Как и все советские люди, рабочие нашего цеха единодушно поддерживают и одобряют Закон о новом значительном сокращении

вооруженных сил. Мы прекрасно понимаем, что сокращение Вооруженных Сил СССР является крупным вкладом в улучшение международной обстановки. Как хорошо будет, когда сотни тысяч работоспособных людей придут к нам в промышленность и сельское хозяйство, сколько продукции дополнительно они могут дать для советского народа!

— Советское правительство предприняло новые практические шаги в деле разоружения, — говорит начальник тракторосборочного цеха № 1 тов. Колесник. Из рядов Советской Армии будет уволено в запас один миллион двести тысяч солдат и офицеров. Это даст экономии 16—17 миллиардов рублей, которые с успехом будут использоваться в народном хозяйстве на коммунистическое строительство. Мы горячо благодарим наш Центральный Комитет партии и Советское правительство за неустанную заботу о благе советского человека, об упрочении мира во всем мире — это вдохновляет нас еще лучше трудиться.

От имени коллектива тракторосборочного цеха № 1 я заверяю, что взятые нами обязательства по досрочному выполнению плана второго года семилетки и завоеванию высокого звания коллектива коммунистического труда будут с честью выполнены.

Выступает секретарь комсомольской организации пресового цеха Зинаида Павлова.

— Мы горячо поддерживаем миролюбивое предложение нашего правительства и с большой ра-

дуют практические действия государств в области односторонних мер по разоружению, которые способствовали бы созданию обстановки доверия и успеху предстоящих переговоров. Такие шаги тем более необходимы, что, несмотря на достигнутое смягчение международной напряженности, в мире все еще действуют силы, которые пытаются помешать ликвидации ненавистной народом «холодной войны» и гонки вооружения. Происходит перевооружение Западной Германии и оснащение ее атомным и ракетным оружием, чреватое серьезными последствиями для дела мира в Европе и во всем мире. В ряде стран все еще раздаются открытые призывы к проведению давно обанкротившейся политики «с позиции силы».

Все это требует, чтобы те, кто искренне хочет избавить народы от ужасов новой войны, не ослабляли усилий, направленных на достижение соглашения о разоружении. Многие могут сделать в этом отношении парламентам и парламентарии. Их долг и обязанность перед народами — использовать все возможности для того, чтобы содействовать прекращению гонки вооружений и решению проблемы разоружения.

Верховный Совет СССР выражает надежду, что новое одностороннее сокращение Советским Союзом своих вооруженных сил послужит примером другим государствам, особенно тем из них, которые располагают наибольшей военной мощью.

Верховный Совет СССР призывает парламентам и правительствам всех стран мира откликнуться на новую мирную инициативу Советского Союза, предпринять со своей стороны практические шаги, направленные на сокращение существующих вооруженных сил, на избавление народов своих стран от бремени вооружений, на избавление человечества от угрозы войны и обеспечение мира во всем мире.

достью встретим демобилизованных воинов, которые вольются в нашу трудовую семью строителей коммунистического общества, и поможем им освоить мирные профессии.

В ответ на решение сессии о сокращении вооруженных сил комсомольская организация и молодежь пресового цеха не пожалеют сил и энергии на досрочное выполнение второго года семилетки.

От имени чугунолитейщиков тов. Гузев заявляет:

РЕЗОЛЮЦИЯ митинга рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

Многотысячный коллектив алтайских тракторостроителей, так же как все трудящиеся нашей Родины и миллионы простых людей всего земного шара с чувством глубокой благодарности к Центральному Комитету нашей партии и Советскому правительству, с чувством большой радости, единодушно одобряет Закон о значительном сокращении советских вооруженных сил, принятый на IV сессии Верховного Совета СССР.

Доклад Никиты Сергеевича Хрущева на IV сессии Верховного Совета СССР еще раз подтверждает, что Советский Союз является самым страстным борцом за упрочение мира во всем мире, за ослабление международной напряженности, за дружбу между народами.

Мы хотим, чтобы над нашими головами и над всем земным шаром было безоблачное небо, чтобы ни на земле, ни в воздухе, ни под водой не раздавались взрывы атомных бомб, чтобы наш век был веком созидания, а не разрушения. В результате сокращения Вооруженных Сил СССР один миллион двести тысяч солдат и офицеров увольняются в запас. Это шестнадцать — семнадцать миллиардов рублей экономии. Эти две цифры вдохновляют нас на новые трудовые подвиги во славу и процветание нашей любимой Родины.

Мы с большой радостью встретим демобили-

Крепить производственную дисциплину

На днях в ремонтно-механическом цехе состоялось открытое партийное собрание. На нем был рассмотрен вопрос «О состоянии трудовой и производственной дисциплины». С докладом выступил начальник цеха тов. Фальков.

Докладчик отметил, что в прошлом году коллектив цеха добился определенных успехов в выполнении планов капитального и текущего ремонта. Однако имеется и целый ряд недостатков. Основным является нарушение трудовой и производственной дисциплины, что отражается на делах производства. Подсчитано, что за год за счет прогулов и отпусков потеряно много рабочего времени. В общей сложности получается, что не работало в году 45 человек. Если бы такого не случилось, цех дополнительно имел бы выполнение на 35 тысяч рублей больше.

Положение с трудовой и производственной дисциплиной оставляет желать много лучшего и сейчас. На 13 января в ремонтно-механическом цехе имеются случаи нарушения трудовой дисциплины: четыре человека сделали прогулы и четверо опоздали. Такие случаи недопустимы. Следует упрекнуть старших мастеров тт. Струкова, Шполянского и Польских в том, что они слабо ведут разъяснительную работу среди своих коллективов, не пресекают случаи нарушения трудовой дисциплины.

Неправильную позицию в этом вопросе занял цеховой комитет профсоюза (председатель т. Бортников), который не оказывает руководству должной помощи. Он

совершенно устранился от работы с коллективом и обычно предстает перед свершившимся фактом. Вместо того, чтобы сразу же обсудить человека, допустившего прогул или опоздание, цехком ждет того времени, когда начальник цеха примет решение наказать прогульщика в административном порядке. В течение длительного времени в цехе не проводятся общецеховые профсоюзные собрания.

В своем выступлении токарь тов. Саньков отметил, что в цехе на низком уровне производственная дисциплина.

— Плохо обеспечивают нас снабженцы металлом. Часто нет нужных профилей. Так, при обработке шестерни, заготовка для которой была с большим припуском, 50 процентов ушло в стружку. И это в то время, когда партия призывает нас экономить металл, — сказал тов. Саньков.

На собрании выступили мастера участков, рабочие. Принято решение, направленное на устранение отмеченных недостатков.

В. МАНЕЕВ.

Ремонтно-механический цех.

Множить ряды рационализаторов

На днях в термическом цехе № 2 состоялось отчетно-выборное собрание цехового совета ВОИР, на котором с докладом о работе совета выступила заведующая технич. бюро тов. Салдина.

Вся деятельность цехового совета ВОИР была направлена на то, чтобы активизировать термистов на повышение производительности труда, улучшение его условий и на ускорение технического прогресса в цехе.

Благодаря усилиям и творческим исканиям рационализаторов экономия от внедрения рационализаторских предложений за 1959 год составила 175,8 тысячи рублей при плане в 156 тысяч рублей.

Наиболее активными рационализаторами у нас являются: механик цеха тов. Стебнев, слесарь по ремонту точных приборов тов. Губанов, калильщик тов. Никифорова, калильщик тов. Карпилов и другие.

Наряду с положительными фактами в работе цехового совета ВОИР есть недостатки, которые были отмечены на собрании.

Я. ГОЛОВАНЬ.
Термический цех № 2

зованных воинов Советской Армии, примем в нашу дружную семью алтайских тракторостроителей.

Мобилизуя все силы, внутренние резервы, коллектив нашего завода и впредь будет самоотверженным трудом крепить мощь нашей Родины, успешно идти вперед по пути к коммунизму.

Мы обязуемся досрочно завершить производственный план второго года семилетки по валовой продукции к 25 декабря 1960 года.

Отвечая на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и инициативу Московского завода «Динамо» о создании фонда сельского хозяйства, коллектив завода обязуется дать сельскому хозяйству страны сверх ранее установленного плана 1500 тракторов ДТ-54, в том числе за счет экономии металла—50 тракторов.

Да здравствует наша могучая Родина!
Да здравствует Советское правительство!
Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза во главе с ленинским Центральным Комитетом!

За мир во всем мире!
ЕДИНОГЛАСНО ПРИНЯТА НА ОБЩЕ-ЗАВОДСКОМ МИТИНГЕ КОЛЛЕКТИВА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

Молодцы, ребята!

Строителям особенно трудно работать нынче: зима выдалась лютая, ветреная. Но не пасуют перед морозами ребята, которыми я руковожу. В бригаде числится 12 человек — в основном молодежь, комсомольцы. А самое главное — любят они свою профессию, умеют хорошо трудиться. Дружба — также неотъемлемая черта нашего коллектива.

Славно мы закончили первый год семилетки. Не хвалясь, можно рассказать о своих достижениях в прошлом году.

С гордостью вспоминает каждый член нашей бригады, что мы среди строителей деревообделочного цеха пользуемся наибольшим уважением и доверием. В памяти сохраняются многие объекты, которые строили своими руками. Взять павильон Алтайского тракторного завода на краевой выставке в гор. Барнауле. Строить его было доверено нашей бригаде, как лучшей, работающей не только высокими темпами, но и добивающейся хорошего качества.

Много труда положено при стро-

ительстве пионерского лагеря. В бригаде молодые ребята, но строители они замечательные. Столовая, баня, жилые домики, библиотека и другое в пионерском лагере — дело руе молодежи.

Шестнадцатый год работаю я в деревообделочном цехе.

Растет мастерство у молодых рабочих. Совсем недавно прибыл к нам на ремонтно-строительный участок без опыта Матвей Лейман. А сейчас не узнать паренька. Ему я поручаю в свое отсутствие руководить бригадой. И юноша вполне оправдывает доверие.

Неплохо знают свое дело, умеют хорошо трудиться Константин Дубровин, Михаил Цыганков и другие. Каждый из них не покинет рабочее место, пока не добьется двухсотпроцентной выработки за смену.

Молодцы ребята! С ними нетрудно работать, можно смело заявить, что второй год семилетки будет выполнен значительно раньше срока.

Ф. НИФОНОВ,
бригадир.

Экономно использовать электроэнергию

(По материалам рабкоровского рейда)

Нет такой отрасли народного хозяйства, где бы не находила применения электрическая энергия, освобождающая человека от тяжелого, а порой и непосильного труда. Естественно, что промышленные предприятия являются основными потребителями этого вида энергии.

Письмо Центрального Комитета нашей партии обязывает нас разумно использовать электрическую энергию, всячески экономить ее, изыскивать пути сокращения непроизводительных расходов. Этот важный партийный документ дал как бы толчок нашим энергетикам в их работе, направил их деятельность по пути сокращения расходов энергии.

Нужен хозяйский подход к делу

Мы побывали в сталелитейном цехе. Мощная вольтовая дуга с оглушительным треском вгрызается огненным пламенем в прочную твердь стали, расплавляя ее.

— Наш цех больше других на заводе потребляет энергии, — рассказывает энергетик сталелитейного цеха тов. Карпенко.

— Какие мероприятия вы наметили, чтобы снизить ее расходы?

— 27 мероприятий наметили мы в цехе, но это еще далеко не все.

Энергетик тов. Карпенко рассказал нам о том, что сталевары нередко в выходные и праздничные дни, подготавливая сталеплавильные печи к работе, включают их на два, а порой на три часа раньше положенного времени.

— А ведь это не по-хозяйски, — заключает тов. Карпенко. Конечно, не согласиться с этими выводами нельзя. Нужно руководителям сталцефа сделать все, чтобы намеченные мероприятия не оставались на бумаге, а быстрее превращались в жизнь.

В любое время суток

Моторный цех. Его участки разбросаны в различных местах главного механосборочного корпуса. И куда ни заглянешь в любое время суток, высоко под потолком горят электрические лампы.

Заходим в мастерскую электриков. Спрашиваем энергетика цеха.

— Его здесь нет, — отвечает среднего роста рабочий.

— А вы кем работаете? — обращаемся к нему.

— Я электрик. Какой у меня разряд, спрашивает? Седьмой.

Из беседы с электриком выяснилось, что он читал письмо ЦК КПСС, но выводов для себя никаких не сделал. Вероятно, и энергетик цеха тов. Федотов не торопится с выводами.

В помещении моторосборочного участка в 12 часов дня освещение не было выключено.

— Выключить свет пока не можем, — заявил старший мастер тов. Джагаров. — Вон там, у стены, будет темно работать.

А ведь в этом помещении имеются огромные окна, через которые в дневное время проникает вполне достаточно света. Энергетики должны освещать электроосветом те места, где это действительно нужно, где слабое естественное освещение.

Руководителям моторного цеха с наступлением весны необходимо вычистить стекла в окнах помещения цеха. В некоторых местах они стали такими же черными, как и пол. Через такие окна дневной свет, конечно, проникать не может.

Е. ЛУГОВСКИХ,
старший мастер.

Н. ПЬАНЫХ,
наладчик.

И. МАМЧУК.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

Вечно живые идеи

Двадцать второго апреля 1960 года исполнится 90 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина — великого вождя и учителя народных масс, создателя Коммунистической партии и Советского государства.

Бессмертные ленинские идеи стали боевым знаменем нашей эпохи, они воодушевляют миллионы людей, зовут их на борьбу за коммунизм, вселяют уверенность в неизбежность победы нового

мира. Ленин бесконечно дорог советским людям, трудящимся всех континентов. Сейчас Госполитиздат готовит к печати третью часть сборника «Воспоминаний о В. И. Ленине», в которой помещен новый интересный материал о жизни и деятельности вождя и учителя всемирного пролетариата. Мы публикуем сегодня с некоторыми сокращениями воспоминания из этого сборника.

Вера в рабочий класс



Однажды осенью 1920 года Владимир Ильич приехал в Московский комитет партии, где я руководил тогда организационно-инструкторским отделом. Поговорив с секретарем МК Пятницким, он решил поехать на партийный актив Бауманского района: там в то время была особенно сильна «рабочая оппозиция».

— Прощу только никого не оповещать о моем приезде, — строго предупредил Владимир Ильич. На актив мы поехали вместе. По дороге в машине Ленин, как обычно, стал спрашивать, что нового на заводах и фабриках Москвы, что говорят в рабочих районах.

Я рассказал Владимиру Ильичу, в какое трудное положение попал несколько дней назад на «Трехгорке». Рабочие там жили еще в старых бараках, построенных фабрикантом Прохоровым. В бараках ютились сотни человек, спали на нарах, расположенных в три яруса. Рабочие настойчиво требовали предоставить им другое жилье, чтобы, наконец, начать жить по-человечески.

Владимира Ильича, по-видимому, очень огорчил и взволновал мой рассказ. Задавая мне вопросы, он тут же намечал план немедленных действий.

— Особняки, барские квартиры — все взяты на учет?

Я ответил утвердительно. — Надо сейчас же проверить, правильно ли они распределены. Поручите рабочим «Трехгорки» самим обследовать все дома в рай-

оне. Они это сделают лучше других.

— В центре города больше особняков и хороших квартир, чем на Пресне, — добавил Ленин, — надо и там поискать, хотя это и дальше будет от «Трехгорки», а трамваи работают еще плохо... Но жилье — это самое главное.

Владимир Ильич помолчал и потом, резко повернувшись ко мне, спросил:

— А коммунисты живут в бараках или переехали в квартиры? Я ответил, что в бараках «Трехгорки» живут и коммунисты.

— А заведующие жилищным отделом райсовета и Моссовета где живут? — продолжал спрашивать Владимир Ильич.

— Этого я не знаю...

— Напрасно! Надо знать. Рабочие-то, наверняка, знают. А вы-то сами, товарищ Заславский, где живете? — спустя минуту спросил Ленин.

— В «Метрополе» занимаю с семьей одну комнату.

Машина везла нас по тусклым, плохо освещенным улицам Москвы, а Владимир Ильич все продолжал говорить на взволнованную его тему.

Строить новые дома мы сейчас не можем, говорил Ильич, но правильно использовать старые — дело возможное. Надо, чтобы Моссовет еще раз проверил, как распределены квартиры, в которых жила буржуазия, как используются дома, где размещались банки и другие учреждения. Главное — вовлечь самих рабочих в это де-

ло и вместе с ними все проверить и продумать...

Но вот наш автомобиль, свернув в Гавриков переулок, остановился у здания бывшей Хлебной биржи. Мы поднялись по лестнице и вошли в плохо освещенный зал. Владимир Ильич осторожно прошел в один из последних рядов и сел, казалось, никем не замеченный, невдалеке от прохода. Но уже через несколько минут в зале раздались голоса:

— Ленина в президиум! Ленин! Владимир Ильич уступил настойчивым просьбам и занял место в президиуме.

Один за другим выступали лидеры «рабочей оппозиции». Демидов, Кутузов, Корзинов, воспользовавшись присутствием Ленина, демагогически ораторствовали о недостатках в снабжении топливом, сыром, продовольствием, ратовали за необходимость предоставить профессиональным союзам независимость и «свободу».

Собранию, по-видимому, уже надоело слушать одно и то же нытье. Все чаще стали раздаваться голоса:

— Дайте слово Ленину!
— Просим выступить Владимиру Ильичу!

Ленин сказал председательствующему:

— Я приехал послушать, пусть собрание идет своим чередом, давайте высказаться записавшимся.

Внешне Ленин слушал всех ораторов очень спокойно, он не прерывал их репликами, не делал никаких замечаний. Но вот он взял слово. Стремительно поднявшись из-за стола президиума, он подошел к самому краю наспех сколоченного деревянного настила, и по горячности первых же его слов стало ясно, как возмущен Владимир Ильич:

— О какой независимости и свободе говорили здесь? Независимость профсоюзов от кого? От нашей партии? От Советской власти? Какие другие интересы, отличные от интересов рабочих, организованных в профсоюзы, имеют партия и Советская власть? То, что говорили здесь, отражает не пролетарскую заинтересованность, а мелкобуржуазный анархизм!

Эти слова, произнесенные с большой страстью, вызвали в зале горячие аплодисменты.

Ленин напоминает, что страну постигла засуха, что необходимы десятикратные усилия всего рабочего класса, всех трудящихся, чтобы победить голод, а «рабочая оппозиция» плетется в хвосте отсталых настроений, дезорганизует рабочих.

— Только сознательный, революционный рабочий класс России может поднять страну из разрухи, — заключил он.

Петр ЗАСЛАВСКИЙ,
член КПСС с 1905 года.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Пора решить этот вопрос

На продукцию, изготавливаемую в Советском Союзе, с каждым годом все более и более увеличивается спрос на внешнем рынке. В 1960 году нашему заводу нужно поставить на экспорт много запасных частей.

Наш маленький коллектив экспортного участка цеха консервации дорожит честью своей Родины, честью и маркой своего завода и прилагает все усилия, чтобы продукция, отправляемая за границу, имела хороший вид, упаковку и консервацию. Однако руководство завода не думает о расширении экспортного участка, улучшении условий труда и совершенствовании процесса упаковки и консервации.

Рабочие вынуждены трудиться одетыми, так как очень холодно. Площадь участка небольшая и негде хранить экспортную тару. Она, как правило, хранится под открытым небом, после чего через неделю ее бракуют, и затраченный труд пропадает. Через участки ездят тракторы, повозки

В техническую библиотеку поступила новая литература

В. М. ГОРЕЛОВ—Резание металлов. М.—Свердловск, Машгиз, 1959 г., 256 стр.

В книге изложены основы резания металлов, дается популярное объяснение явлений, наблюдаемых в процессе образования стружки, описываются достижения и открытия современной науки о резании металлов. Освещаются достижения отечественных ученых, опыт промышленности и передовых рабочих, а также теоретические основы проектирования геометрии инструмента и выбора оптимальных режимов резания.

Книга предназначена для повышения теоретических знаний квалифицированных рабочих.

А. М. ПИНЕНЖИН—Сборные чертежи в машиностроении. М.—Свердловск, Машгиз, 1959 г., 108 стр. (Библиотека слесаря-сборщика. Выпуск 2-й).

В настоящем выпуске рассматриваются правила чтения сборочных чертежей, виды соединений, их изображение и обозначение на чертежах, классификация и структура изделий основного производства. Приводятся сведения о требованиях, предъявляемых к чертежам, об оформлении рабочих и схематических чертежей, о технологическом процессе сборки, о технической документации, применяемой при сборке машин.

В. Р. АБРАМОВИЧ—Сварка и пайка латуни. Издание 2-е, исправленное и дополненное. Л. Судпромгиз, 1959 г., 137 стр.

В книге обобщены опыт отечественной промышленности, результаты экспериментально-исследовательских работ в области сварки и пайки латуни, а также сведения, опубликованные в отечественной и иностранной литературе.

и производится погрузка запасных частей. Рядом с экспортными деталями находятся детали, идущие в запасные части, их консервируют, а от этого создается грязь.

Само помещение находится в плохом состоянии. О том, что оно не пригодно для эксплуатации, было составлено два акта, в которых указывалось, что помещение требует немедленного капитального ремонта, но до настоящего времени этот вопрос не решен.

Мы обращаемся к директору завода тов. Полякову и главному инженеру тов. Воронину с просьбой немедленно решить вопрос с помещением и условиями труда.

КОСТЕНКО,
старший кладовщик,
НЕЧАЕВА,
кладовщик,
КОЛЕСОВ,
мастер,
ЛУКАШКИН, ПОЛЯКОВА,
рабочие. Всего 10 подписей.



Свердловск. Среди национальных художественных коллективов города лучшим считается татаро-башкирский коллектив Дворца культуры Уралмашзавода. Он существует уже более 10 лет. В его составе драматический, танцевальный, хоровой и вокальный кружки. Постановки драматического кружка пользуются большой популярностью среди татарского населения города. Руководит кружком пенсионер режиссер А. В. Валеев, отдавший сцене 50 лет жизни. На снимке: режиссер А. В. Валеев гриммирует слесаря В. Зинурова перед спектаклем. Фото Б. Назарова. Фотохроника ТАСС.

Новое в тракторостроении

Обычно для переключения скоростей на гусеничном тракторе применяется шестеренчатая коробка передач. Но такая передача имеет ряд недостатков. В институте на трактор ДТ-54 сконструировали бесступенчатую передачу, с помощью которой осуществляется автоматическое управление скоростью движения трактора.

Новую передачу для трактора ДТ-54 разработали научные сотрудники института В. Светозаров и В. Каменецкий совместно с работниками Минского института механизации и электрификации сельского хозяйства. Основными узлами бесступенчатой передачи являются две пары фасонных стальных шкивов с конусовогнутыми рабочими поверхностями, между которыми находятся поворотные ролики, датчик-динамометр и сервомеханизм.

Автоматическая передача работает так, что нагрузка на тракторный двигатель всегда остается постоянной.

Необычно выглядит в новом тракторе и кабина тракториста. Вместо рычагов управления там находится специальный маховичок. Поворачивая его с небольшим усилием, тракторист меняет направление движения трактора.

Оснащение машин автоматическими бесступенчатыми передачами сулит народному хозяйству большой экономический эффект.

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.

Коллектив отдела комплексной механизации и автоматизации выражает свое глубокое соболезнование заместителю начальника отдела тов. Дубовику А. И. по поводу скоростной смерти его отца **ИВАНА СТЕПАНОВИЧА ДУБОВИКА,** последовавшей 16 января 1960 года.

Резервы есть—их надо использовать

Перед тракторостроителями поставлены большие и почетные задачи по увеличению выпуска тракторов и запасных частей для сельского хозяйства. А как известно, успешная работа завода во многом зависит от ритмичной работы сталелитейного цеха.

Для увеличения выплавки стали в цехе проведены работы по реконструкции. Цех достиг своей проектной мощности. И несмотря на это нужды в стальном литье не удовлетворены. Особенно остро стоит вопрос об увеличении выпуска стального углеродистого литья. Одним из основных поставщиков этой продукции является плавильное отделение. От работы этого участка в основном и зависит выполнение государственного плана.

В настоящее время участок углеродистого литья не справляется с работой.

Что же мешает участку выполнять план?

Плохо поставлен вопрос обеспечения плавильных печей габаритной шихтой. Только по этой причине срок выдачи плавки удлиняется на 30—40 минут. Кроме этого, поступающая шихта не подвергается химическому анализу и содержание углерода в ней неизвестно. Ответственные за анализ товарищи заявляют, что они де работают по 18 лет и никогда в шихте не указывалось содержание углерода. На мой взгляд это мероприятие должно быть осуществлено. Шихта должна поступать на участок с указанием среднего содержания углерода. Если сталевалям заведомо будет известно содержание углерода, то при высоком содержании его в завалку можно будет давать руду. Это также сократит время плавки.

Очень плохо обстоит у нас дело с употреблением отходов собственного производства. Вопрос о разделке литников и прибылей поднимался во всех инстанциях цеха, но положительного разрешения он не нашел. А это один из резервов повышения производительности электропечей.

Недостатком в работе плавильного участка являются несогласованные действия работников шихтарного двора с руководителями плавильного участка. Особенно это

замечается во время работы в ночные смены. Обычно инструктор шихтарного двора, получив указания на вторую смену, никогда не изменяет решений, хотя иногда они идут во вред производству. Положение можно исправить, если подчинить инструктора шихтарного двора мастеру плавильного участка.

Неритмичность в работе — порок сталелитейного цеха и особенно формовочного отделения. Не секрет, что у нас в начале месяца начиная от начальника цеха тов. Вербицкого и кончая рядовыми рабочими наблюдается «раскачка». Особенно порочен метод руководства заместителя начальника цеха по производству тов. Вострикова. В первые дни нового месяца он полностью «отдыхает», набирается сил. Время уходит, графики срываются, начинается нервирование. Кроме того, тов. Востриков вместе с заведующим планово-распределительным бюро тов. Пальвалем зачастую неправильно составляют график формовки деталей. Иногда плавка в 3,5 тонны разливается по формам за 15—20 минут, а иногда за 60—75 минут мы не можем разлить плавку.

Плохо дорожит рабочим временем коллектив формовочного отделения. В начале каждой смены формовщики из-за плохой организации теряют час, а то и больше времени. Кроме того, рабочие приехали за правило заканчивать рабочий день на 20—30 минут раньше срока. Все это снижает производство стального литья.

В связи с переходом на 7-часовой рабочий день перед плавильным отделением стоит вопрос резкого увеличения производства стали. Нам необходимо в ближайшее время довести выплавку стали до 70—75 тонн в смену.

Что же нам нужно для этого? На мой взгляд, нужно осуществить ряд мероприятий.

Необходимо увеличить тоннаж плавки с 3,5 тонны до 4,5 тонны. Это мероприятие не потребует никаких дополнительных затрат или изменений футеровки электрических печей. Целесообразным весом плавки стали в 3-тонной электропечи является плавка весом в 4,5—5 тонн без заметного снижения стойкости футеровки.

ТРАКТОРЫ ДЛЯ ВИНОГРАДАРЕЙ

На Харьковском тракторном заводе имени Серго Орджоникидзе изготовлена опытная партия узкогабаритных гусеничных машин для виноградарей. В их числе трактор Т-18 с мощностью двигателя в 20 лошадиных сил

и трактор Т-46В мощностью в 40 лошадиных сил. Оба агрегата предназначены для обработки междурядий шириной полтора метра.

Конструкторы ХТЗ создали для виноградарей еще более

сильную машину — «Крым». Ее мощность — 50 лошадиных сил. В ней использованы узлы машин массового выпуска — «Беларусь» и КД-35, а также серийный двигатель СМД.

А. ШАТИЛОВ,
мастер плавки.